

中考期间，多为孩子们想想

凌晨4点多，礼炮声持续了5分钟

这不是个别现象，近期不少市民遇到相似的事

践行核心价值观 全民共创文明城
文明就差这一点

本报讯 17日，是我市中考的第一天，可就在当日凌晨4点26分，家住丁卯的贺先生一家三口被阵阵礼炮声惊醒。礼炮声持续了5分钟左右。大人孩子都被轰得头皮发麻、无法入睡。记者了解到，不仅是在中考期间，近一个月来，与他们有同样的烦恼的市民不在少数。深夜、凌晨放鞭炮不外乎家中操办红白喜事，然而这种“一家高兴百家恼”的行为影响了大多数市民的“安睡”权益。

“为了自家办事，影响其他邻

居，有些为所欲为了。”贺先生告诉记者。网友“若印”也住了丁卯，也是前天凌晨时分被鞭炮声惊醒。

他俩的“遭遇”不是个别现象。且看网友们从市区各个小区发来的鞭炮声“报告”和吐槽——

5月9日晚上10点30分，美林湾有人放鞭炮。网友“翱翔的鸟”说，放鞭炮的人家，即便你家有喜事也该考虑下，那么大的声音会不会影响邻居？放鞭炮也是图个吉利，倘若因此被大部分住户谩骂，你知道后还能高兴得起来？

5月26日晚上7点多钟，京岷山庄附近的某酒家，为庆开业鞭炮一放就是半个多小时，周边各种车辆报警器此起彼伏地响起来……

5月30日凌晨1点多钟，四摆渡有户居民放起鞭炮。网友“zjpp8骑兵”说，天这么闷热，本来睡眠质量就不太好，再加上一阵阵炒豆声的鞭炮，简直让人无法忍受。

6月6日晚上9点半，高考前夜，丹徒新城港中对面的小区 and 龙山路上都有人在放鞭炮，放的时间长达10分钟，严重影响了考生休息。

采访中，绝大多数市民都认为半夜放鞭炮是一种弃公共利益而不顾的扰民行为。京口警方介绍，依据2010年11月1日起实施的《镇江市烟花爆竹安全燃放管理

暂行办法》，我市仍然实行“面上禁，点上禁放”，平时晚上10时至次日早上6时为禁放时间。由于雾霾天气的缘故，我市倡议市民尽量不燃放或少燃放烟花爆竹。

如果市民遇到半夜闻鞭炮声的情况，建议及时拨打110报警。

放鞭炮这一习俗，在我国由来已久。有市民提出，传统习俗也应随城市发展而变。放鞭炮的市民可否采取一些方法加以改善，减少对邻居的噪音、空气污染。家住江滨新村的陈先生建议，首先，不要在禁放时间“挑战”大家的心理底线；其实，实在要放，就买一点短炮仗，意思一下就行。“试试看，不放或少放，日子一样过得蛮好。”陈先生说。

(记者 翟进)

上午6点30分，他们再一次爱心送考

本报讯 17日，是我市中考的第一天，镇江新区润港客运服务有限公司的哥的姐们忙得不亦乐乎。当天上午6点30分，他们驾驶爱心送考车分别从丁卯、姚桥和平昌新城等地接到考生，并在7时前全部安全送达学校。

本次爱心送考活动，润港客运服务有限公司有8辆出租车为考生“点对点”的定人、定车、定点免费服务，针对新区家庭贫困(或身有残疾、行动不便)，且距离考场路途较远的考生，公司通过学校提供名单、家庭住址后，就近安排车辆接送考生。另外，考生只要在6月17日、18

日、19日，凡遇到车身上粘贴“情系学子、爱心送考”标识的出租车，均可出示准考证免费乘车去新区任一考点。

“这已经是我们第4次组织‘爱心送考’活动了，前三年公司已安全、准点义务接送考生397人次。今后还会把这项活动更好的坚持下去。”润港客运服务有限公司常务副总叶年丰说。“只要有需要，我可以24小时为考生提供免费服务，千万不要怕麻烦我。”已经连续4年为考生提供免费服务的出租车驾驶员王静真诚地说。

(赵竹生 石磊 胡四荣)



考生步入考场 张斌 摄

大西北 大草原 绿色原生态

晋北情 主题餐厅 6.19 开业啦!

不用鸡精、味精、香精，传统工艺制作

西北风刮到镇江了……

晋北情，融汇山西、陕西、宁夏、内蒙等中国大西北河套地区的原生态美食，精选苏尼特大草原羊肉，科尔沁大草原牛肉，西北莜面，山菌、野菜，调陈醋、辣椒、孜然、胡油之味。

西北风，西北味，西北人，粗狂中蕴涵精美，古朴中尽显典雅。邀都市人，品质自然，返璞归真。

开业期间消费 满100元 送100元

地址：第一楼街解放路入口（华夏银行南） 电话：84432777



自制石磨豆腐



晋北情酸皮



精品烤羊排